

*Ю. В. Беляева,
член студенческого совета
при Ученом совете РГПУ им. А. И. Герцена*

СТУДЕНЧЕСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ

На предыдущем заседании Ученого совета мы говорили об итогах прошедшего года и делились планами на год грядущий. Сегодня же мы уже можем сказать о наших первых делах и успехах.

Начать следует с того, что впервые мы совместно с научно-практическим центром развития воспитательной деятельности провели конкурс, по итогам которого был сформирован состав студенческого совета при Ученом совете РГПУ им. А. И. Герцена. Принять участие могли студенты II–IV курсов университета, не являющиеся председателями студенческих советов факультетов. Каждый кандидат представлял на конкурс характеристику-рекомендацию совета факультета, резюме, эссе «Я в студенческом совете», проходил собеседование с членами экспертного совета. На каждого участника на основании изучения его документов и собеседования заполнялся экспертный лист. Решение экспертный совет выносил по результатам набранных баллов.

Как мы и рассчитывали, конкурсный отбор не только помог определить самых толковых ребят, но и в значительной мере способствовал улучшению имиджа студенческого совета. Во-первых, процедура выбора кандидата от факультета стала более прозрачной, а значит, совет доказал, что является открытой организацией, сотрудничать с которой может каждый студент. Во-вторых, конкурс очень хорошо показал, что быть членом студенческого совета – достаточно почетно, поэтому и отношение «новеньких» ребят к работе более ответственное и серьезное, чем у их предшественников.

Кроме того, в ходе подготовки к конкурсу было положено начало созданию базы данных социально-активных студентов в масштабе всего

университета. Мы полагаем, что этот шаг значим для организации эффективной воспитательной работы в нашем вузе.

В состав совета вошли 22 человека. И несмотря на то, что совет был сформирован всего месяц назад, у нас сразу же появились первые общие проекты. А ведь известно, что лучший способ сплотить людей – это общее дело. Так, команда студенческого совета впервые участвовала в общеуниверситетской презентации проектов, прошедшей 17 октября. Мы показали студентам нашего университета, что такое студенческий совет и чем он занимается. А самое главное – обозначили конкретные проекты, в которые можно включиться и в качестве организатора, и в качестве участника. Среди старых проектов – это «Студенческий дискуссионный клуб» и «Социально-консультативная служба». Среди новых, например, «Площадка искусств».

Кроме того, мы особо отметили – и повторяем это сейчас, – что сегодня невозможно добиться успеха, будучи автономной закрытой организацией, которая «варится в собственном соку». Поэтому мы готовы к сотрудничеству с самыми разными структурами университета. В качестве подтверждения этих слов мы уже запустили проект «Разведка», в ходе которого каждый член студсовета должен наладить контакты с одним или несколькими структурными подразделениями университета. Так мы узнаем, к каким уже существующим проектам мы можем подключиться и где реально нужна наша помощь. А может, появятся и новые совместные дела. Так что, уважаемые коллеги, знайте: мы идем к вам!

Проект «Разведка» уже дал свои первые плоды. Мы включились в конкурс «Моя инициатива в образовании». Ребята из студсовета помогали

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

в организации учебно-проектировочного семинара по этому конкурсу, прошедшего в РГПУ им. А. И. Герцена с 22 по 24 октября. Кроме того, в обучении на семинаре впервые участвовала команда от студенческого совета. 31 октября мы вместе с сотрудниками научно-практического центра развития воспитательной деятельности провели аналогичный семинар для представителей факультетов, которые будут вовлекать в конкурс студентов РГПУ.

Также мы планируем подключиться к таким проектам научно-практического центра, как «Свой мир мы строим сами», «Образовательная площадка водителя» и «Студенческая информационно-методическая служба».

Однако мы думаем и над собственными проектами. Поскольку вся деятельность студенческого совета, в частности принимаемые им решения, основываются на мнении студентов университета, в октябре нами среди них было проведено анкетирование, которое показало некоторые интересные результаты.

Среди проблем, волнующих большинство студентов, необходимо отметить следующие: плохое взаимодействие между факультетами; недостаток в информации о проводимых в университете мероприятиях; вопросы трудоустройства по окончании университета; вопросы эффективной организации учебного процесса и качество получаемого образования; социально-бытовые проблемы.

В ходе анкетирования удалось узнать пожелания студентов. По их

мнению, необходимо проведение различных мероприятий, семинаров, конкурсов, тренингов, которые позволили бы раскрыть творческий потенциал студентов; проведение видеоконференций между РГПУ им. А. И. Герцена и различными университетами; информирование студентов обо всех изменениях и нововведениях, касающихся их студенческой жизни; обеспечение информационной наполненности Интернет-сайта университета; поддержка инициатив, а также предложений студентов.

Студенты предлагают восстановить традицию спортивных соревнований на факультетах, как по летним, так и по зимним видам спорта.

Для обеспечения комфортной и результативной деятельности студенческих советов каждого из факультетов студенты просят выделить помещение.

Студенческий совет понимает, что вопрос порядка на территории университета и сохранности имущества остается актуальным до сих пор. Понятно, что решить его можно только совместными усилиями администрации университета и самих студентов. Немаловажными являются вопросы межкаультетского взаимодействия.

В рамках данного выступления, к сожалению, не удастся изложить все вопросы, которые волнуют студенческое сообщество университета, но общая картина, наверное, все-таки ясна.

Мы постараемся решить большинство поставленных нами задач и дальше работать над всесторонним улучшением жизни университета.